
SCÉNÁŘ – Drahuše Stříhavková 
Klára Vlčková, Petra Želásková, Dominik Kornas (ZŠ Praha-Radotín) 

 
Paní Drahuše Stříhavková, rozená Stehlíková se narodila roku 1930 v Kněževsi u 

Rakovníka. Tam její rodina vlastnila statek s číslem popisným 35 a starala se o 

téměř 20 hektarů pozemků. 

 

Jedno z nejtěžších životních období pro paní Stříhavkovou nastalo v 50. letech, 

kdy vyvrcholil boj KSČ proti sedlákům. V roce 1950 zabralo statek jejích rodičů 

Jednotné zemědělské družstvo.  

 

„Rodičům bylo nařízeno uvolnit byt v prvním poschodí a tatínkovi bylo řečeno, že nemají 

zájem o jeho práci, tak aby si šel najít jiné místo.“ 

 

Otec si našel práci v Kladně. To ale stále nebylo to nejhorší. Následovalo nucené 

stěhování.  

 

„Přijel nákladní vůz s prokurátorem. Prokurátor měl seznam věcí, které si s sebou 

můžou vzít. Bylo to jenom pár kousků nábytku.“ 

 

Rodiče pamětnice se přestěhovali do obce Všechlapy. Paní Stříhavková už v té 

době žila s manželem v Praze. 

 

„Ten domek měl jen strop, trámy a byl pobitý prknama. Na zahrádce měli kadibudku.“ 

 

Dům měl pouze dvě místnosti a nebyl do něj zaveden vodovod. Jeho obyvatelé 

proto museli chodit k asi 80 metrů vzdálené studánce. Zanedlouho po 

přestěhování pak obdrželi rodiče paní Stříhavkové soudní rozsudek. 

 

„Vystěhování z obce a ze statku navždy, propadání veškerého majetku a zákaz do 

okresu a do obce navždy.“ 

 

Otec paní Stříhavkové se proti rozhodnutí trestní komise odvolal a byl za to 

odsouzen na šest měsíců. Do vězení ale nešel, protože přišla amnestie nového 

prezidenta. 

 

Rodiče pamětnice kvůli zákazu vstupu do Kněževsi nemohli chodit ani na hřbitov, 

kde měli pohřbené rodiče. S tím se nesmířili a zákaz občas porušovali. Při jedné z 

návštěv už čekali na maminku paní Stříhavkové příslušníci SnB. 

 

„Nějaká dobrá duše už jí udalala, čekala tam na ni SnB. Odvezli ji do Rakovníka a tam jí 

řekli, že musí zaplatit 5000 Kčs pokutu. Maminka říkala, 5000 vám nedám, protože jste 

mi všechno sebrali, tak mě zavřete.“ 



 

Nakonec maminku pamětnice příslušníci SnB donutili odjet. 

 

Třídní původ paní Stříhavkové jí po celou dobu komunismu přinášel řadu 

problémů. O vstupu do KSČ však neuvažovala.  

 

„Ne nikdy, ježišmarja to by se tatínek obrátil v hrobě.“ 

 

A jak to bylo s majetkem rodiny paní Stříhavkové po sametové revoluci? 

 

„Mně se vrátily jenom pozemky. Dostala jsem tehdy náhradu za dobytek 100 000 korun, 

vrátili mi pole a nic jiného.“ 

 

Navzdory svému vysokému věku je paní Stříhavková ve velmi dobré kondici a 

stále se zajímá o svět kolem sebe.  


